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Intro
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Topic Development and implementation of partnership-based governance 
mechanisms in vocational teacher training: concepts of effective functioning

Objectives: To present and discuss with stakeholders 
• the developed concepts of partnership-based governance of Ukrainian 

partner-HEIs, 
• the features of the online platform for cooperation and collaboration 

between different stakeholders in vocational teacher education and 
training, 

• the Association on Vocational and Life-Long Education Development 

Registered participants: ≈225
Online according to 
Zoom reports: ≈214

Organising Institution: Ukrainian Engineering Pedagogics Academy

Hosting University: Ukrainian Engineering Pedagogics Academy

Language of evaluation 
sheets

Ukrainian for participants and organisers, who speak Ukrainian

Number: • Ukrainian filled-in evaluation sheets: 55

Medium: Online



Geography: 40 cities and regions
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Linz
Lviv oblast

Cherkasy
Melitopol

Chernihiv region
Chernivtsi

Zaporizhzhia region
Rivne

Chernihiv
Sumy region
Bila Tserkva

Uzhhorod
Mykolaiv

Krasnograd
Zhytomyr

Ternopil
Khmelnytskyi

Kropyvnytskyi
Poltava
Vienna

Sumy
Volyn region

Dnipro
Zakarpattia region

Kherson
Zaporizhzhia

Kramatorsk
Ivano-Frankivsk region

Kyiv region
Kharkiv region

Kryvy Rih
Ivano-Frankivsk

Lviv
Kremenchuk

Vinnytsia
Uman

Hlukhiv
Odesa

Kharkiv
Kyiv



Institution: over 90 institutions
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Institution: types

5

2 3
16

17

26

3746

73

NA

Ministry

research institute

pretertiary vocational institution

Scientific methodological center

VET center

Vocational school

HEI



Evaluation: structure
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58%

36%

0% 2%
4%

1.1 The objectives of the event were clear

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all

56%

40%

0% 2%

2%

1.2 The event structure was clear

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all

42%

54%

2% 0%

2%

1.3 The objectives of the event have been achieved

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all



Evaluation: structure
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45%

47%

6%

0% 2%

1.4 There was a good range and balance of activities

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all

58%

38%

2% 0%
2%

1.5 Participants have contributed to the discussion and/or 
decision making

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all



Evaluation: organisation
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48%

48%

2% 0%

2%

2.1 The communication was satisfactory before the event

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all 63%

37%

0% 0%
0%

2.2 The organisation was very good

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all



Evaluation: organisation
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31%

50%

13%

4% 2%

2.3 The timetable was clear and reasonable

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all

52%
41%

5%

0%

2%

2.4 The event adhered to the agenda

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all



Evaluation: environment and resources
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65%

33%

2% 0% 0%

3.1 The environment (place, lecturers, etc.) was pleasant to 
work

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all

61%

39%

0%
0%

0%

3.2 The provision of materials and resources was suitable

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all

63%

35%

0% 0%
2%

3.3 The meeting room (online platform) was suitably for the 
event equipped

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all



Evaluation: environment and resources
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57%

41%

2% 0% 0%

3.4 The lecturers/speakers delivered the speeches/lectures 
good

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all
70%

30%

0% 0% 0%

3.5 The lecturers/speakers were cooperative and helpful

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all



Evaluation: content
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48%

41%

9%

0% 2%

4.1 The content of the event was relevant for my 
professional activity

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all

48%

46%

4%

0% 2%

4.2 I am satisfied with the slides and materials of the event

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all



Evaluation: content
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55%

39%

2% 2% 2%

4.3 I have understood main concepts and messages of the 
event

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all

46%

46%

4%

2% 2%

4.4 The content of the event helps me better to understand 
my own professional situation

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all

46%

48%

4%

0%

2%

4.5 I can use the gained knowledge in my work

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all



Evaluation: improvements
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0%

6%

48%33%

13%

5.1 The structure of the event must be improved

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all

2% 4%

44%

33%

17%

5.3 The content of the event must be improved

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all

4%
7%

35%

37%

17%

5.5 The structure of this evaluation form must be improved

I totally agree

I agree

Uncertain (neither agree nor
disagree)

I do not agree

I do not agree at all



Qualitative feedback
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4.6 Please specify how 
you can use the gained
knowledge in your
professional activity

• organization of cooperation 
with stakeholders

• The importance of active 
search for partners by 
educational institutions. Don't 
wait for someone to start 
looking for them!

• The international dimension of 
sharing experiences is an 
incredibly important 
component of enhancing an 
individual's ability to compete 
in a globalized world.

• Organize cooperation on internships for future 
professionals cooperation with employers.

• Make suggestions for improving the master 
programme, use new knowledge in teaching. 
Thank you to the organizers!

• development and improvement of educational 
programs in the specialty 015 Vocational 
education, in general, professional training of 
teachers of vocational training

• Cooperation with stakeholders, 
professional development of teachers 
Many interesting ideas were expressed 
regarding the organization of the 
educational process and interaction with 
employers. New ideas have emerged for 
the implementation of partnerships 
during the training of teachers of 
vocational education

• I not only liked the new 
approaches to 
partnership 
management, but 
morover gained 
opportunity to see their 
great diversity. Dual 
learning is revealed 
from different angles.

• Possible options for cooperation 
with the system of vocational 
education We plan to implement 
ideas on cooperation with 
stakeholders, namely enrollment 
in the management of master's 
theses, in the educational process.



Qualitative feedback
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5.2 Please specify how 
the structure of the 
event must be 
improved

• optimize and
expand connections

• Everything was very 
good. Thank you.

• everything was very well 
organized

• Thanks to the organizers, 
everything was good!

• The structure was optimal

• Everything was very
balanced.



Qualitative feedback
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5.4 Please specify how  
the content of the 
event must be 
improved• There are hardly 

limits to perfection.

• Interesting and
useful material

• Doing activities more 
often, many people 
want to speak out. 
Time is delayed

• everything was very 
well organized



Qualitative feedback
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5.6 Please specify 
how the structure of 
this evaluation form 
must be improved

• avoid open questions

• The questionnaire is
effective

• Make it shorter

• everything was very 
well organized



Qualitative feedback
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Do you have any 
further comments or 
suggestions?

• Probably to shorten the 
sessions a bit

• More often to carry out such 
wonderful and informative 
events!

• I sincerely thank my 
colleagues from Kharkiv for 
an interesting and 
meaningful event !!!! Foreign 
and Ukrainian partners are 
very well prepared. We are all 
well done!

• Thank you for the opportunity to 
join 

• Thank you for a meaningful 
event. 

• THANK YOU for such a large-scale 
work !!!

• It is better to hold such events 
in several stages, for a very 
long time, I missed some of the 
material, but I liked what I saw 
and heard.

• Thank you very much for 
participating in the event! Everything 
was interesting and informative.

• THANKS!

• The event has a specific goal

• Thank you for the opportunity to participate 
in the event

• Keep it up!

• Thank you all for the detailed, meaningful and 
interesting cooperation!

• Sincerely grateful

• Thank you for the high level of the 
organization of the event! 

• Many thanks to the organizers.

• The event was meaningful, there was an 
opportunity to present their vision of the 
problem. 



Annexes

• Annex 1. Original evaluations, Ukrainian variant
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